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„Őfelsége a király nevében“
Nem akarunk olyan tomboló öröm­

hangokat hallatni, mint a kormány or­
gánumok, mert örömhangunk épen oly 
gyanús lehetne, mint az övék, mert hisz 
ami történt az a legtermészetesebb va­
lami s mást nem is várhattunk a füg­
getlen magyar bíróságtól.

Ám mégis kénytelenek vagyunk 
leszögezni a tényt, hogy a királyi 
tábla „őfelsége a király nevében“ a 
Bp 384 §. 9 pontja alapján a 404 § 
első bekezdése értelmében „ megsem­
misítette“ a törvényszék, mint elsőfokú 
bíróság Ítéletét s a „panama kifejezés 
valódisága tárgyában a bizonyítást a 
Bp 263 § 1 és 5 pontja alapján el­
rendelte.

S midőn ezt tesszük, tagadhatlan, 
hogy bizonyos megnyugvással tesszük, 
nem azért, mert a független magyar 
bíróságnak Ítéletét nagyra becsüljük, 
de mert nem volt a magyar bíróság 
Ítéletében egyetlen Ítélet talán, mely 
oly megnyugvást, az öröm oly őszinte 
érzését váltotta volna ki, mint a kir 
tábla jelen Ítélete.

A nemzet ugyan már a törvény­
szék elmarasztaló Ítélete után igazolt­
nak látván a vádakat felmentette Désyt 
s ugyané cselekménnyel elitélte Lu­
kácsot, de viszont, mint lidércnyomás 
nehezedett a közvélemény megnyilvá­
nulására a törvényszék Ítélete, melyet 
a kormány orgánumai siettek felhasz­
nálni.

Ám most megfordult a kocka s a 
kir. tábla nemcsak megsemmisítette az 
elsőfokú bíróság Ítéletét, de elrendelte 
a bizonyítást mindazon vádakra, melyek 
Lukácsra kompromittálók, melyeknek 
beigazoltára Lukács minden kétséget 
kizárólag panamista s be nem igazol- 
hatás esetén, Désy feltétlenül rágal­
mazó.

És ezt akarta a közvélemény min­
den kétséget kizárólag tudni, mert hisz 
az a tény, hogy ki a bűnös ? A köz- j 
vélemény körébe tartozott s tudnia 
kellett és kell, hogy kik azok kik 
bizalmára, vagy megvetésére érdeme­
sek.

Ezért megnyugtató az egész ma­
gyar közvéleményre a kir. Tábla íté­
lete, mert világosságot teremt és sze­
mélyekre való tekintet nélkül rendeli 
el, hogy az igazság kiderittcssék.

Nem akarunk az eseményeknek 
most eléje vágni még akkor se, ha a 
magunk részéről Désy bizonyítékainak 
erejéről meg is vagyunk győződve, csu­
pán bizonyos megdöbbenéssel konstatál­
juk a kormány lapjainak merész öröm- 
záját, mely azt hirdeti, hogy voltaké- 
pen a kormány provokálta a királyi 
Tábla Ítéletét. No ez merész hang, s 
ha még oly merészen állítják is, mi 
nem hisszük el, hanem észrevesszük a 
lólábat, mely Lukácsot ily fortélyra 
bírja.

Ám ez sem használ, ez is már 
mindegy Lukácsra nézve. Lehet, hogy 
most Lukács a felelősséget másra akar­
ja hárítani — amint ezt egy névtelen 
munkapárti hang jelzi, — hogy már „ál­
dozatot keresnek.“

Ijesztenek azzal is, hogy ha Désy 
bizonyít, akkor Lukács is leplezetlenül 
nyitja ki a száját stb. Minden mind­
egy már. A közvélemény nem pártér­
dekeket szolgál, hanem a közügy, a haza 
boldogságát tekintheti csupán s ezért 
jobbra vagy balra dűljön el az igaz­
ság mérlege, de tisztán akar látni s 
tisztán kell e kérdésben látnia s akkor 
mennie kell annak, kire a panama, 
vagy rágalom vádjai beigazolódnak.

Itt e pontban már nem lehet és 
nem szabad a nemzetnek félre kacsin­
tania, hanem kérlelhetlen szigorúság­
gal kell eljárnia azokkal szemben, kik
bizalmával vissza éltek.

A kocka most már el van vetve
s megállás nincs, nem lehet, mert az 
ítélet, melyet a Tábla mondott szent 
kell legyen akkor, mikor ezzel a szó­
val, ezzel a magyar bíráskodást s Íté­
letet megerősítő kifejezéssel kezdődik: 
„Őfelsége a király nevében. “ (Q.)

Belpolitikai hírek.

Hangok a Lukács- Désy afféröl.
A kir. tábla ismeretes Ítélete, mondhatni, 

megelégedést keltett az ország minden köré­
ben s különösen az a körülmény, hogy a 
kir Tábla praecizirozta a törvényszéknek az 
uj tárgyalásra a szükségeseket, melyek a bi­
zonyítást lehetővé teszik. A kormány ugyan 
orgánumai révén szintén öröm hangokat hal­
lat, de azok őszinteségében jogunk van ké­
telkedni, mert ha ők „provokálták“ — amint 
mondják — a tábla ítéletet, miért zári.ózott 
cl Lukács az első bíróság tárgyalásánál a 
bizonyítás elől, miért törekedett nyíltan, hogy 
kir. Tábla is elutasító ítéletet hozzon Désy 

fellebbezésére ?

Ám most már már mindegy s ha a 
kormány öröme igazán jóindulatú, akkor na­
gyon tudunk örvendeni, mert remélhetjük, 
hogy a magyar közvélemény tisztán fogja 
látni, hogy ki a bűnös ?

Úgy haitik, hogy Lukácsot a király au­
dienciára rendelte fel. A félhivatalos cáfolni 
igyekszik, mintha ez a Désy afférral kapcso­
latban volna, ám ugyanakkor az a hir is járja, 
hogy Ö felsége végső esetben pertörlés jo­
gával él, de előbb Lukácsot további szolgá­
latai alól „legkegyelmesebben“ felmenti.

Most már mindegy s elvégre a közvé­
lemény úgy is megalkotta bírói ítélet nélkül 
véleményét e perben s ha ez újabb fordu­
lattal eléri azt, hogy Lukácsot lerázhatja 
nyakáról, csak jóleső, szabad lélekzetet ve­
het, mert egy csapásra 2, sőt több légy hul­
lott.

Az ellenzék köreiben a tábla Ítélete 
megelégedést keltett „nem, mint Désy találóan 
mondta — egyéni szempontok miatt, hanem 
országos érdekből.

A függetlenségi pártkörben élénk esz­
mecserét folytattak a Tábla ítéletéről s az 
ezt követő bizonyítási eljárásról és általában 
az a vélemény, hogy a bizonyítás megenge­
dése a Lukács kormány feltétlen bukását 
jelenti s a mi még kívánatosabb, az egész 

I erőszakos rendszer bukását.

Jlegrendszabáh/ozzák a sajtót ?
Jó pár héttel ezelőtt járta be az orszá­

got az a hir, hogy a sajtót a kormány meg- 
rcndszabályozni készül, mert — horribile 
dictu — a sajtó nem akarja tolni a kormány 
szekerét. Akkor az általános felzúdulásra a 
kormány cáfolgatni próbálta e híreket. Most 
ismét oly hangok kelnek szárnyra, hogy a 
minisztériumban erősen dolgoznak a sajtó 
reformálásán. A kiszivárgott hirek szerint a 
legérdekesebb újítás az lesz, hogy szerepel 
a tervezetben egy úgynevezett helyreigazitási 
paragrafus, a mely szerint minden lap köteles 
díjtalanul és egész terjedelmében leközölni azo­
kat a „kiigazításokat“ melyeket a kormány 
beküld. A politikai lapok kaucióját nagy szá­
zalékkal felemelik, sőt a tisztán társadalmi 
lapokra is kauciót sóznak, mely után 5 szá­
zalékot fizetnek.

Szerepel abban oly intézkedés is, hogy 
a sértőcikkek szerzőit nemcsak fogház, vagy 
pénzbüntetésre ítélik, hanem kártérítésre is 
s a kártérítés összegét a törvényszék álla­
pítja meg s szükség esetén t. i. más fedezet 
hiányában, a kaucióból vonják le. Azonfelül 
a lapok utcai elárárusitásának joga kizárólag 
a belügyminiszter hatáskörébe fog tartozni.

Ezek volnának úgy nagyjában azok az 
intézkedések, amelyekkel a kormány a sajtót 
megrendszabályozni készül s melyek által 
magának akarja a talajt biztosítani.

Ám hisszük és bízunk abban, hogy ez 
nem fog valóra válni, mert addigra, inig ilyen 
„bölcs“ s „előrelátó“ intézkedés napvilágot 
láthatna, már nagyitó üveggel se lesz látható 
a Lukács kormány, belebukik .. a saját ver­
mébe.
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Majláth püspök
az esperes! kerületekhez.

A Statusgyülési választott képviselők 
mandátumai ez évben lejárván, Majláth püs­
pök ur fölszólította az esperesi kerületeket, 
hogy az 1882. évi státusgvülési jegyzőkönyv 
22. §-a értelmében uj képviselőket válasszon 
6 évre terjedő mandátummal.

E célból a barcasági esperesi kerület 
is közelebbről ülést tart, hogy úgy az egy­
házi, mint a világi elemből a számaránynak 
megfelelő képviselőket a Státusgyülésre ki 

küldje.
A püspök ur idevágó rendelkezése szó- 

szerint a következő:
A főtisztelendő róni. kath. esperesi hivatalnak

Brassó.
Az erdélyi róm. kath. státusgyülés vá­

lasztott egyházi és világi képviselőinek meg­
bízatási ideje letelt s igy az 1882. évi státus- 
gyűlési jegyzőkönyv 22. pontja értelmében a 
képviselőknek hat évre szóló újra választása 
szükségessé vált.

Ennélfogva felhívom a főtisztelendő es­
peresi hivatalt, hogy az 1866. évi státusgyü- 
lési jegyzőkönyv 3-ik pontjának e. ee. és hh. 
betűi alatt felsorolt státusgyülési képviselők 
megválasztását az említett jegyzőkönyv 4-ik 
pontjában foglalt utasítás szerint minél ha­
marább szabályszerüleg ejtesse meg és az 
eredményt folyó évi május végéig 
ide terjessze fel.

A választásoknál minden törekvését arra 
fordítsa, hogy a kerület és a külön képvi­
selő küldésre jogosított nagy egyházközségek 
megbízható, határozott kath. jellemü és meg­
győződésű s katholikus ügyeinket szivükön 
hordozó férfiakat válasszanak státusgyülési 
képviselőnek.

Gyulafehérvárt, 1913. április hó 1-én.
Gusztáv Károly püspök.

A Brassói Népszövetségi 
Takarék- és Hitelszövetkezet 

közgyűlése.
Folyó hó 6-án, vasárnap d. c. 11 óra­

kor tartotta meg rendes évi közgyűlésé: a 
Brassói Népszövetségi Takarék- és Hitelszö­
vetkezet Meise! József apátplebános elnöklete 
mellett. Elnök megnyitójában utal arra az 
örvendetes körülményre, hogy a súlyos gaz­
dasági nehézségek dacára, — amelyek az 
vimult évben több pénzintézetben érzékeny 
veszteségeket okoztak — a Népszövetségi 
Hitelszövetkezet fejlődő ügyforgalmat mutat 
fel, mert a nehéz idők dacára az elmúlt év­
ben az ügyforgalom közel 50.000 koronát 
tett ki, mig az előző évi ügyforgalom 11.000 
korona volt. Kulturális célokra is áldozatokat 
hozott a szövetkezet, többek közt hathatósan 
támogatta a kath. sajtót.

Az igazgatóság az általános jelentés 
kapcsán a közgyűlés tudomására kívánja 
hozni, hogy egyik igazgató: Mórik Károly 
ur ezen állásáról lemondott. Sajnálattal vette 
ezt tudomásul, mert az igazgatóság a távo­
zóban egy lelkes, ügybuzgó tagját veszítette 
cl. S épen ezért, tekintettel azon érdemekre, 
melyeket ő úgy az intézet megalapítása al­
kalmával — mert ő vetette fel az eszmét 
egyik népszövetségi gyűlésen — mint pedig 
annak tovább fejlesztése kapcsán szerzett, az 
i 'azgatóság indítványára a közgyűlés Mórik 
Károlynak köszönetét mond s érdemeit jegy­
zőkönyvileg örökíti meg.

Brassói U j J a P __ ,
Majd a számadást és mérleget terjeszti 

elő Tersztyánszky Sándor igazg. tag. A szö­
vetkezet vagyona 29615 K 39 f. A tagok 
száma 379, akik 1187 üzletrészt képviselnek. 
Szélyes Dénes, a felügyelő bizottság elnöke 
a felmentvény megadását indítványozza. A 
közgyűlés a felmentvényt egyhangúlag meg­
adja s az igazgatóságnak és a tisztviselőknek 
munkálkodásukért köszönetét szavaz.

A teljesen befizetett részjegyek után az 
elmúlt évre 4 5 százalék osztalékot fognak 
fizetni.

Mórik Károly helyébe Tiina József vá­
lasztmányi tagot választották be az igazgató­
ságba.

Végül öt választmányi tag megválasztása 
következett.

A közgyűlésen előterjesztett évi mun­
kálkodás eredménye azt a : impressziót kel­
tette a jelenlevőkben, hog/ ha a megkezdett 
irányban halad tovább a szövetkezet, akkor
— mint az elnöklő apát-plébános mondotta
— „rövid időn belül keresztény társadalmi
életünkbe egy oly virágzó intézetet állítha­
tunk be, melyre büszke megelégedéssel te­
kinthetünk, mert elmondhatjuk róla, hogy mi 
teremtettük meg.“ (M)

A Brassói Ipartestület köz­
gyűlése.

Vasárnap d. u. 3 órakor tartotta a 
Brassói Ipartestiilet évi közgyűlését az Európa 
szálló nagytermében. Hittük és reméltük, 
hogy az évek óta húzódó áikos állapot ipa­
rosaink közt a vasárnapi közgyűléssel meg­
szűnik s valahára rendes mederbe terelődik 
az Ipartestület élete s az a becsületes törek­
vés s munka jegyében fog lefolyni tovább s 
képes lesz megvalósítani azokat az eszméket, 
melyek egy egészséges Ipartestület életétől 
függenek. Mindezt reméltük és sajnosán kel­
lett csalódnunk, hogy mindez nem úgy tör­
tént, mert az egész közgyűlés egy nagy 
konglomerátummá lett, melyből a higgadt 
szemlélő se tudta kihámozni a valót s az 
igazságot.

Éppen a közgyűlés lefolyására való te­
kintettel, mert abban sok helytelenséget és 
szabálytalanságot találtunk, de semmiesetre se 
a békés megoldásra való becsületes törek­
vést, a közgyűlés lefolyásával nem foglalko­
zunk, mert lehetetlenségre vállalkoznánk, ha 
e zűrzavaros kapkodásból akarnék kihá­
mozni az igazságot, mely legkevésbbé se val­
lott az Ipartestület becsületére. De szinte le­
hetetlen, hogy akkor, mikor az Ipartestület 
közgyűlésének leírásáról céltudatosan hallga­
tunk, szóvá ne tegyük a hatósági biztos sze­
repét.

A hatósági biztosnak már eleve jobban 
kellett volna a közgyűlést előkészíteni s kö­
telessége lett volna annak menete fölött Őr­
ködni minden pártszenvedélytől mentesen, de 
ügyelve arra, hogy a közgyűlés lefolyásához 
semminemű alaki hiba ne férhessen.

Egyáltalában nem akarjuk feltételezni s 
legkevésbbé azt mondani, hogy tapasztaltunk 
volna pártoskodást bármely párt javára, de 
tényleg konstatálnunk kell, hogy olyan alaki 
hibákat engedett meg, melyek talán — meg- 

1 engedjük — elkerülték figyelmét, de a me­
lyek éppen elégségesek voltak arra, hogy a 
szenvedélyeket fokozzák s a békés megol­
dásnak útját állják.

Nem említjük azt, hogy egyszer már 
megszavazott határozat egyéb tárgyalás kö­
zötti tárgyalását vették fel újra s ugyan­
azon közgyűlésen egyszer már — az elnök-

81. szárrr

ség szerint — határozott kérdésben újólag 
szavaztak, de említjük egy oly véghatározat­
nak a felolvasását, mely még nem jogerős, 
s a melynek oly módon való felolvasása, 
mint azt tették, alaki hiba volt.

Nem bocsátkozunk az Ipartestület bel- 
életének bírálatába, mert hisz ahol a szen­
vedélyek lesznek úrrá, ott mindkét részen ta­
lálhatók hibák, de éppen azért, mert e kér­
dés már a személyes sérelmek s bosszú me­
zejére tévedt s mert az Ipartestületnek ez igy 
kárára van, ajánljuk a Városi Tanácsnak, 
vagy az Ipartestület bármely felettes hálósá­
nak, hogy vessen már véget ez állapotnak 
erélyes kézzel s egy direkt e célra kirendelt 
biztos által vizsgáltassa meg az Ipartestület 
ügyeit s akkor ahol találja a békés fejlődés­
nek gátját, kímélet nélkül büntesse a bűnöst, 
de semmiesetre ne engedje továbbra is eze­
ket a botrányos állapotokat, melynek sok ár­
tatlan s becsületes törekvésű iparos issza 
meg a levét. (Nó.)

Betörtek a máv fogyasztási 
szövetkezetbe.

Szombatról vasárnapra terjedő éjjel ed­
dig még ismeretlen tettes behatolt a pénz­
ügyi palotában levő Máv. fogyasztási szövet­
kezetbe s annak irodájában levő asztal fiók­
jából 1400 korona készpénzt lopott el.

Az esetről a következő értesítést nyer­
tük :

Máthé Károly gondnok vasárnap reg­
gel fél 8 óra tájban jött be az üzletbe, hogy 
az érkezett postának s egyéb dolgainak 
utána nézzen. Amint az udvari részen levő 
bejáraton az üvegmosó helyiségbe lépett fel­
tűnt, hogy az iroda ajtaja nyitva van, holott 
ő azt este maga tette be. Alighogy leült az asz­
talához nagy rémülettel vette észre, hogy az asz­
talfiók ki van feszítve s az előtte való nap 
este elhelyezett 1400 korona készpénz, mely­
ből 100 korona sajátja volt, hiányzik: 4 drb. 
100, 27 drb. 20, 14 drb. 10 koronás papír­
pénz, 32 drb. 5 koronás, 150 drb. 1 koro­
nás, 40 drb. 20 filléres és 163 drb. 2 filléres.

Ez esetről rögtön jelentést tett telefo­
non a rendőrségnek, honnan dr. Rie­
mer Vilmos alkapitány, isnspekciós tiszt­
viselő szállott ki 2 detektivvel s hozzálátott 
az eset megvizsgálásához.

Nyomban megállapította, hogy az asz­
talt cukros késsel feszítették fel. E megálla­
pítás után a szövetkezet cukor vágó késének 
néztek utána, ezt ugyan helyén találták, de 
farészeket találtak rajta.

E körülményekből hogy az illető 
tudta, hogy a gondnok aznap nem tette a 
Wertheim pénzszekrénybe a pénzt s hogy a 
cukorvágó késsel feszitette fel s azt helyre 
is tette, minden kétséget kizárólag megálla­
pították, hogy a betörést csakis a helyzettel 
ismerős egyén követte el.

Hogy a tettes hol hatolt be, az udvar 
ablakán át, mely nyitva is volt reggelre, vagy 
az ajtókhoz álkulcsot szerzett, biztosan még 
nem tudják, de valószínű, hogy az utolsó 
eset áll fenn.

A rendőrség a nyomozást bevezette s 
már többeket ki is hallgatott, de hétfőn dél­
utánig semmi pozitív eredményt cl nem ért.

A FÉRJ HARAGJA!
Ne főzz nekem babot lencsét 
Nem hoz az már jó szerencsét,
Hanem, — főzd meg azt a kutyafáját 
Kovács P. Pál káposztáját!!

Telefon 550.
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9 her. szocialisták mulatsága.
Erkölcsi eredményeiben fényesen sike­

rült mulatságot rendeztek a kér. szocialisták 
vasárnap este a Nro. 1 .-ben. Erkölcsileg fé- i 
nyesnek mondom, mert nagyon kedves, me­
leg hangulat uralkodott a teremben s a mel­
lett anyagi sikere is kielégítő volt a mai ne­
héz pénzviszonyokat tekintve.

A műsort Hunyadi Géza s Balázs Al­
bert kettőse nyitotta meg, akik nagyon sike­
rült hangulatkeltők voltak a továbbiakra.

Azután a Huszárszerelem 2 felvonásos 
vígjátékot adták elő s az előadásról csak jót 
mondhatunk. A szereplők egytől-egyig jó 
kedvvel és ambícióval játsztak s úgy megér- 
zett játékukon, hogy nem először vannak a 
világot rengető deszkákon. Rutinos, tempe- ' 

ramentumos játékával különösen kitűnt Lu­
kács Gizella s ugyancsak bájos jelenség volt 
Kertész Gizi, a kis, folyton szökni akaró, j 
bakfis leány szerepében. Megértéssel illesz­
kedtek be az együttesbe Kertész Irén és | 
Danes Emma.

A férfi szereplőknek egy kissé nehezebb 
volt a helyzetük, de jól oldották meg szerepü­
ket. Jó volt: Medgyes Bertalan és Nagy Mi- j 
hály az öreg testvérek szerepében, Kovács 
Elemér jó groteszk alakot nyújtott. Cserey 
József, és Kovács Mihály sok értékes gyö­
nyört váltottak ki s Kis János a nem neki 
való szerepben is értékes alakítást nyújtott. 
Ugyancsak ügyes volt Balázs Albert a kapi­
tány szerepében.

Nagyon kedves volt a darab után kö­
vetkező „Négy gipszfigura“ c. bohókás szám, 
melyben Balázs Albert nyújtott oly hangula­
tos, ügyes dolgot, hogy a közönség alig 
győzte tapsolni az ügyesen előadott produk­
cióit.

Brassói Ujlap
A képek sikerültek és hangulatosak 

s nagyon ügyes érzékkel történt csopor­
tosításuk. Ez egységes eszme, mely a 
megváltás myszteriumát akarja kiemelni, 
fenségesen domborodik ki az egymás­
után szemünk előtt megjelenő képekben ...

A felolvasáról alig tudunk szóla- 
ni... Krisztus, a szegény bölcsőben szüle­
tett Istenember élete a bethlehemi istálló­
tól a Kálváriáig oly meleg szivü, érzés 
teljes interpretálóra talált Gajzángó Lenke 
felolvasásában, hogy a nagy csönd és 
némaság a legjobb tanuságtétel arra, 
hogy hitből fakadó, érzésselteli, meleg 
felolvasása visszhangra talált s a szeretet 
forró érzéseit váltotta ki a hallgatóság 
leikéből.

E vállalkozást meleg siker koro­
názta, mert nemcsak élveztünk egy ve­
títő képekkel fűszerezett előadást, de lát­
tuk, tapasztaltuk immár kézzel foghatóan, 
hogy im van nagy lelkek... ideális gon­
dolatokkal hivatásukat betöltő meleg szi­
vek, .., kik nem kötelességből, de a 
lelkek szeretetéböl... munkára... nagy 
... erős munkára vállalkoznak ... oktat­
ni... tanítani a népet... vezetni ezt a 
népet a helyes boldogulás utján ... azon 
az utón, melynek minden részében ott 
találja az ember... a munkás ember 
leghübb, legjobb segítőtársát... Istenét....

Én ezt a gondolatot... ezt a szép 
eszmét láttam kidomborodni a baróti if­
júsági egyesület vezetőségének tegnap 
esti szereplésében s nemcsak az élveze­
tes estét, de a nemes, ideális s szép 
praktikus eszméért az őszinte elismerés 
zászlaját hajtom meg előttük.

Csak tovább ...! (—)

Az előadás után tánc következeit, mely 
a legkedvesebb hangulatban kitartott reggelig 
s akkor is ha álmosan, de jó emlékekkel tá­
vozott a teremből a mulatni vágyó fiatalság.

(Nemó.)

NAPIH1REK.
Tegnep este

minden reklám nélkül... csak úgy egy 
szóra intelligens és kedves közönség töl­
tötte meg az elemi iskola rajztermét...

Mi volt ott... ? A baróti ifjúsági 
egyesület vezetősége... agilis tanítók... 
tanítónők... a derék plébános vezetése 
alatt eljöttek Brassóba, hogy egy kedves 
esti előadás keretében bemutassák vetítő - 
képekben ... felolvasással kisérve Jézus 
életét... s egyszersmind bemutassák 
munkásságukat, melylyel a falu népét... 
a falu ifjúságát gondozzák, szórakoztat- 1 
ják és tanítják ...

az eszme uj... modern, de prak­
tikus és kedves s hisszük, hogy nagyon 
sok gyümölcsöt terem a jó nép lelkében, 
hisz mi is, kiket a városi élet már bi- 
zonyos dolgok iránt fásulttá tett, őszinte 
örömmel s figyelemmel hallgattuk a fel­
olvasást ... s néztük a képeket... S 
ami az egész előadásnak különös érde­
kességet kölcsönzött, ami újjá, meglepővé 
s vonzóvá tette az előadást az az volt, 
hogy úgy a képek készítése, mint a ki­
sérő felolvasás eredeti...

A felolvasást Gajzágó Lenke taní­
tónő irta... a képeket Kerezsi Géza 
tanár festette üvegre ...

Személyi hirek. Nagy István felsőtömö- 
si plébános egészségének helyreállítása céljá­
ból 2 hónapi szabadságot kapott. A plebános- 
Wörishöffenben a Kneippianumban tartózko­
dik most.

Ezüstmise. Puskás Gergely dicsőszent- 
mártoni főesperes, plébános, a „Kisküküllő“ 
c. hetilap főszerkesztője f. é. ápr. hó 13-án 
tartja Dicsőszentmártonban ezüstmiséjét.

Csendőrség köréből. A m. kir. honvé­
delmi miniszter a m. kir. belügyminiszterrel 
egyetértőleg Biró János és Erős Antal VII. 
számú csendőrkerületbeli őrmestereket csen­
dőr járásőrmesterekké nevezte ki.

Olt. egyesületi estély. A brassói oltár­
egylet május havában egy nagyobb szabású 
estély rendezését tervezi. Az estély célja egy 
Jézus szive oltár felállítása. Erre már van 
870 K. — Az oltár 1200 K-ba kerül. Az 
eszmét örömmel üdvözöljük, de még nagyobb 
örömmel a célt, hisz eddig is csodálkozással 
néztük azt, hogy tűrik meg szép templomunk­
ban a suta, befejezetlen mellékoltárokat.

Munkadélután. A kath. nőegyletek : olt. 
cgyl. stb. kedden délután a rendes időben és 
helyen munkadélutánt tartanak. Jöjjünk el 
mindnyájan.

Fel Rómába. Fölkérjük mindazokat akik 
a római népszövetségi zarándoklaton részt- 
venni óhajtanak, hogy ebbeli szándékukat 
jelentsék be a napokban a helyb. r. k. plé­
bánia hivatalnál, vagy a budapesti központ­
ban.

Iskolalátogatás. Kilyéni Endre liosszu- 
falui polg. isk. ig. miniszteri biztosi minő­
ségben a helyb. r. k. polg. leányiskolát a 
múlt héten meglátogatta, minden osztályt ala­
posan megvizsgált. Az ott tapasztaltak felett, i
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különösen az elért eredmény felett dicsérő- 
leg és elismerőleg nyilatkozott. Nekünk ez 
annál inkább jól esik, mert szakértő nyilat­
kozott igy, mi azt jól tudjuk, hogy apácáink 
megállják helyüket mindenkor.

Meglopták. Péter János nagyajtai lakos 
tegnap ügyeinek elintézése végett Brassóba 
jött be. Dolgának elvégzése után a fekete­
utcai Deák László féle korcsmába tért be s 
ott az uzsona elfogyasztása után idógálni kez­
dett. Az ital annyira megártott neki, hogy 
nem vette észre,(hogy valaki a zsebébe nyúlt 
s a pénztárcájából 20 korona készpénzét el­
lopta. Feljelentésére a rendőrség ismeretlen 
tettes ellen az eljárást megindította.

Apolló Bioszkop. Kedd és szerdán. Az 
idény legszenzációsabb Ápol lóestélyei. — 
Indó China látványos. 1 felvonásban — 
Mozgófénykép újság aktuálitások 2 felvonás­
ban. — Ne dohányozz vígjáték 1 felvonás­
ban. — Mindent egy leányért vígjáték 1 fel­
vonásban. — Haragos ember dráma 1 fel­
vonásban. — Műsoron kívül a kinematog­
ráfia legújabb slagere! — „Ki a gyilkos?“ 
Szenzációs társadalmi dráma 2 felvonásban. 
— A filmek remeke. — „A gyújtogató“. 
Szenzációs dráma 3 felvonásban. — Csütör­
tök és pénteken uj müsór. —

Táviratok.
Cettinje, ápr. 7.

A rangidősebb angol admirális a 
miniszterelnökhöz távitatot intézett, 
melyben felszólította Montenegrót, hogy 
a hatalmak követeléseinek tegyen ele­
get. A miniszterelnök azt a választ ad­
ta, hogy sajnálja, hogy a nagyhatal­
mak flottáit a montenegrói vizeken lát­
ja, s hogy ezzel akarják őt kényszerí­
teni arra, hogy követeléseiknek enged­
jen. Montenegró álláspontját már kifej­
tette s most ismétli, hogy abból a 
pressio dacára sem enged s a flotta 
megjelenése további akciójában nem 
befolyásolya.

Pétervár, ápr. 7.

Egyik újság nyilatkozik, hogy Sas- 
sanov utóbbi nyilatkozata mutatja, hogy 
Oroszország magatartása a balkán kér­
désben nemcsak Oroszország érdekeit 
védi, hanem az egész szlávságét s Mon­
tenegró jelenlegi akciója kárára van a 
montenegrói népnek.

Belgrád, ápr. 7.

A hivatalos tudósító megállapítja, 
hogy Szerbia csak egyes csapatokat bo­
csát Montenegró rendelkezésére s ezzel 
csupán szövetségesi kötelezettségének 
akar eleget tenni.

Budapest, ápr. 7.

Dr. Zakariás János ügyében a tör­
vényszék a hatóság elleni erőszak bűn­
tettében felmentő Ítéletet hozott, a testi 
sértés vétségéé! t azonban egy hónapi 
fogházzal sújtotta.

Berlin, ápr. 7.

Minthogy a kis „Breslau“ hajó 
nem elégséges, más 2 hajó is utasí­
tást kapott arra, hogy útra készüljön.
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A Brassói
NépszövetségiTakarék- és Hitelszövetkezet

a kis emberek

taka rékpénzíá ra.
Brassó> Kol&st&r«u* 23. !. ©meist.

Egy üzletrész ára 30 korona, 
ami 20 filléres részletekben 
3 év alatt törlesztliető. —

Elfogad kis takarékbetéteket 
Kölcsönt nyújt előnyös fel­
tételek mellett .* .* .' .*

Nyitva minden szerdán és szombaton d. n. 9 óraiéi 6 éráig.
EXE SE j

iiü Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal. ilUI
A

Pontos kiszolgálás! 
Hibátlan munka!
OLCSÓ ÁRAK!

Telefon: 5—15.

A
Kifogástalan munka!
:: ízléses kivitel! ::
□LCSO ÁRAK!

TVEREK Telefon: 5—15.

KöMuvnyorrtDA!. ttiűintézete.
BRASSÓ, KAPU-UTCA 45. SZÁM

A Brassói Ujiap kiadóhivatala

Van szerencsénk tisztelettel éitesiteni, hogy könyvnyomdánkat Kolostor-utca 29. szám alatt 
helyiségéből Kapu-utca 4?5. szám alá helyeztük át. — Egyúttal szives tudomására adjuk, hogy ujjonan 
felszerelt nyomdánkat új gépekkel és modern betűkkel bővitettük, minélfogva azon kellemes helyzetbe jutot­
tunk, hogy minden a nyomdaiparhoz tartozó munkákat a legrövidebb idő alatt, elegáns, modern 
és hibátlan kivitelben, a legolcsóbb árak met tett állíthatjuk elő. Üzletkörünk kiterjed az összes 
nyomtatványokra, úgymint: ipari és kereskedelmi nyomtatványok : üzleti mérlegek, levélpapírok, számlák, ér­
tesítések, körlevelek, prospektusok, árjegyzékek stb., névjeg - és cégkártyák, esküvői- és báli meghívók, gyász­
jelentések, falragaszok, valamint bármilynemü müvek és egyéb kiadványok modern kivitelben való elkészíté­
sére. ízléses, tiszta és hibátlan munkáról, szolid árakról, valamint előzékeny és pontos kiszolgálásáról mélyen 
tisztelt megrendelőinket előre is biztosítjuk. — A nagy- á rr vmm a . ■
érdemli közönség szives pártfogását kérjük, tisztelettel EdQfHíi lü E*iEEsE^EWEEI*BlCe

Nyomatott Égető Testvérek ynomdájában, Brassó, Kapu-u. 45.


